

闯个红灯20元,过马路得掂量

下月起交警开展交通违法行为专项整治

今起至6月底,行人和非机动车驾驶人出现交通违法行为,交巡警可能只是教育和劝导,但从下个月开始,可就要动真格了。例如发现电动车带人、闯红灯、跑上机动车道的行为,交警将对相关人员处以20元以上的罚款。同时,行人闯红灯、随意跨越护栏等也将受到20元以上的处罚。

一个不幸事故

电动车随意变道,小伙被撞飞

5月13日下午4点过后,新北区孙家巷村的部分村民开始下班陆续回家,而村头的一幢三层民房里,两名老人呆坐在一楼客厅,长久地凝视着桌子上的一堆照片,触景生情,两位老人忍不住泪流满面。“孩子走了有两个月,我做什么都没有劲。”

陈华英的儿子今年25岁,是村里公认的帅小伙,可是一场车祸使得他再也没有能回到父母的身边。

陈华英夫妇了解到,事发当天傍晚6点半,他们的儿子骑车沿龙江路行驶到东巷村道口准备转弯时,突然与对面开来的一辆小车猛烈相撞,当时就被撞飞,脑袋着地,伤势很重,就在送往医院急救的途中不幸死亡。

常州市交巡警支队事故大队通过勘查现场、走访目击者,基本还原了整个事故的过程,“肇事车辆在事故发生时车速在每小时87公里到94公里之间,超速幅度为10%到20%之间,肇事车辆当时是常规直行,这起事故的直接原因还在于电动车一方。事发路段是一条由中心双黄实线分割的双向六车道宽阔道路,死者蒋某入目的

地之前,提前进入路口的机动车道,并且长期占用机动车道,从道路西侧逐渐转弯,在越过中心线双黄实线之后,与对方向这辆黄色小车相撞发生了事故。假设蒋某遵守了交通法,沿着非机动车道来到非机动车隔离带的豁口进行左转弯,那这起事故也可以避免。”

一组惊讶数字

10分钟内30辆电动车闯红灯

常州市交巡警支队朱志星支队长介绍,去年常州市涉及行人和非机动车交通违法引发的交通事故和死亡人数分别占到总数的36.76%和34.74%。其中,涉及电动车的交通事故比例占了很大一部分。

一位民警告诉《生活常州》,骑电动车的人之所以这么容易受伤,主要是因为电动车骑起来很容易,很多人不用培训,脚一跨就能上路,至于交通安全,虽懂一些,但毕竟掌握得不多,所以很容易发生交通事故。

昨天下午4点,《生活常州》站在广化桥下的兰陵路口,在4点至4点10分这10分钟内,通往清潭路的红绿灯一共变换了两次,然而,几乎绝大多数电动车驾驶人并没有耐心等待红灯换成绿灯后再行驶。《生活常州》发现,



斑马线上发生一起碰撞 周青摄

在看到右转向灯亮起后,至少有30辆电动车明显地闯了红灯,而这仅仅是交通高峰时段。

一个严格规定

下个月行人闯红灯要罚20元

另外,交巡警部门将重点整治行人闯红灯、跨越护栏等道路隔离设施、过马路不走人行横道线或过街设施等行为;非机动车闯红灯、非机动车在机动车道内行驶、非下肢残疾人驾驶残疾人、非机动车停车越线、逆向行驶、未按规定载物、不在规定地点停放、违反禁令标志、驾驶非机动车在路段上横过机动车道时不下车推行等交通违法行为罚款20元。对非机动车驾驶人拒绝接受处罚的,依法扣留其非机动车。

不过,在整治行动中,交巡警部门将采取宣传教育与协助执勤相结合、罚款处罚与扣留车辆相结合等方法,严格查处各种典型、严重违法、非机动车各类交通违法行为。交通违法行为当事人也可选择协助执勤的处理方式,在路口协助对非机动车、行人进行管理不少于20分钟,可对其不予罚款处罚。

周青 葛小林

»一起意外

失足掉进电梯井 六旬老人生命垂危

昨天上午9点左右,常州市武进区大学新村综合市场内发生一起惨剧,在该市场内做清洁工的六旬老人成某不慎掉入一废弃的电梯井里,截至《生活常州》昨天下午6点发稿前,受伤老人尚未脱离生命危险。

成某今年60岁,在武进区大学新村综合市场内当清洁工有近三个月时间了。当天早上9点多钟,他照例在市场内做保洁工作。不知道怎么回事,成某失足掉进了市场内一废弃的电梯井中。当时在菜市场买菜的人只听到“啊”的一声。随后,人们开始寻找声音是从哪里发出来的,后来一名买菜的人在六米来深的电梯井中发现了成某。此时,成某好像受伤严重,发现者迅速报警。

不久,接到报警赶来的武进特勤大队消防战士立即开展救援工作。据了解该废弃电梯井距离一楼大约有6米的距离,深度类似于一个窨井。中队官兵到场后立即使用安全绳和救援担架进行救人,经过半个小时的救援,成某才被救出,并被送往常州第一人民医院急救。

据悉,该电梯井已经废弃多时,其他楼层的电梯门都被封了起来,偏偏出事的一楼没有封。目前成某还没有脱离生命危险。目前具体事故原因还在进一步调查之中。

肖轩 葛小林

作家小学里签名售书 网友质疑学校变相推销

校方:搞活动是为了提高学生文学修养

5月31日,有网友在常州某论坛发帖,称常州市武进区一小学与武进新华书店合作,邀请某知名儿童文学作家来校签名推销书籍。发帖者认为,学校这种做法违反了义务教育法的规定,表面上是让学生自愿买书,但实际上却有强迫的成分。这到底是怎么样一回事?《生活常州》进行了调查。

网帖:学校向学生推荐图书,不妥

发帖者称:常州市区武进新华书店和某作家到一小学推销自己的图书,这种行动已经违反了《教育法》第25条。老师觉得好的图书可以向家长推荐,可以让家长自己去书店买。像这种发通知的行为,表面上看是学生自愿的,实际是强迫让学生买书。另外这些图书在小东门桥图书市场都能以7.5折到8折的价格买到。

该帖发出后,立即引来众多网友的讨论。除少数网友觉得学校这种向学生推销图书的方式不妥外,大部分网友在看了帖子后,认为湖塘中心小学并不存在强迫学生买书的行为。他们的理由是给每个家

长发通知和图书目录表,这是在征求家长的意见。家长可以选择买,也可以选择不买,有自主决定权。

学校:学生买不买完全是自愿的

昨天上午,针对网上闹得沸沸扬扬的“售书事件”,《生活常州》前往该小学进行采访。该校综合办主任孟老师介绍,因为“六一”儿童节临近,前些日子武进新华书店与学校联系,计划在儿童节到来时开展“文学进校园”活动,由书店方面邀请某知名儿童文学作家,来校进行讲座,现场交流指导学生的写作,并进行签名活动。

“当天出售的图书,并非全是那位作家的,还有其他的儿童读物。”孟主任解释,此次活动的目的主要是为了培养学生的读书兴趣,提高文学素养以及写作能力。该作家是知名的儿童文学作家,对于她的作品校方也比较认同。该作家来校开展讲座,对学生文学修养的养成很有帮助,学校从这方面考虑,才决定开展这次活动。签名只是整个活动中的一项内容,并不是主要目的。

同时,孟主任表示,这次售书活动完全是自愿的原则,并不存在强卖行为。对于网友提出的,作家进校园签名售书这种行为是否合适,孟主任则表示,学校也只是从活动本身出发,认为此次作家进校园开展讲座对孩子的成长有帮助,至于签名售书是否合适这一细节,学校没有多加斟酌。

专家:学校不适合搞商业活动

教育专家认为,学校为了培养孩子的文学修养和阅读写作能力,举办此次“文学进校园”活动本身没有任何错误。但是学校开展此类活动前,一定要向学生和家做好书面通知,讲清楚活动的意义和安排,特别是自愿购买图书这一项在通知中必须着重说明,这样就能避免发生问题后产生不必要的猜测和误解。同时,作家进校园签名售书涉及到商业行为,对部分家庭经济条件不好买不起图书,又想得到作家签名的孩子来说,会在心理上造成阴影。校方应该严格把关,不能让校园成为商业场所。

姚斌

»天气

多云天,最高28℃ 这几天都很舒服

周日一改前两天的阴雨天气,太阳热情似火,在它的照射下,气温快速回升,大街上不少市民都戴上了太阳镜,撑起了遮阳伞。预计未来三天,常州都将以多云天气为主,最高温度保持在28℃左右,总体感觉还是比较舒适的。与往年相比,今年的气温上升得不快不慢,相对温和。

气象专家提醒,虽然未来三天温度不是很高,但是外出时最好涂上防晒霜或者戴上遮阳帽,以免被紫外线灼伤。

胤静

今明后天天气

今天 多云, 17℃—27℃, 东风 3—4级

明天 多云, 18℃—28℃, 东风 3—4级

后天 晴转多云, 18℃—28℃, 东南风 3—4级

»数说

6亿元专项资金 支持五大产业发展

《生活常州》昨天获悉,今年常州再度安排扶持资金6亿元支持五大产业,个别重大项目补助额度可达到2000万元。

据常州市经信委有关负责人介绍,这些专项资金中,体现出了对新能源产业的重视。此外,为了加快突破企业融资瓶颈,对为五大产业企业提供信用担保的担保机构进行政策扶持,常州市在2009—2011年期间,设立“五大产业信用担保奖励资金”。对担保机构为五大产业企业提供的信用担保额,按照年担保日均余额的一定比例予以奖励。另外,还设立“五大产业信用担保补贴资金”。一是进行担保费补助,对担保机构收取五大产业受保企业年担保费率较低的,予以适当补助;二是进行风险代偿补贴,对为五大产业企业融资担保发生的风险代偿,根据最终实际代偿损失,予以适当补贴。

刘国庆

»发布

流动人口也能享受 计生公共服务优惠

《生活常州》获悉,近日常州正式推出流动人口计划生育基本公共服务均等化系列优惠政策,流动人口可免费获得避孕药具、免费参加有关人口与计划生育法律知识和生殖健康知识普及活动等。

作为外来人口,如果他们要办理,需要到哪里去办理相关手续,检查的费用到哪里报销?

对此,常州市计生委有关负责人介绍,流动人口根据现在的住宿地办理相关手续。到哪些地方接受服务呢?目前常州市有61个服务机构,也就是说从市到辖市、区各个街道都有,比如常州市计划生育指导所,地址在健身路30号,电话是96606329。武进外来人口也很多,武进指导所设在公共卫生健康服务中心里面,地址是府西路2号,电话是89857381。

另外,计生委这位负责人还表示,“需要说明一点,我们所说的报销,不是指手术费用的全部报销,而是基本费用。基本费用是有相关标准的,举例说做一个人工流产的标准是100元,其他消炎药费等由自己出,有医保可由医保支付,没有医保就是自己出。”

刘国庆